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Előfizetési árak:
Helybe» és postán küldve:
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Hirdetési díj:
öthMibo« petiteorért 5 kr.

érre 10 frt — kr.Fef étre 5 V« érre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
isbeÚ hirdetések, alku szerint í leg­

olcsóbb árér't
Előfizetési pénz s minden közlemény:
FAplütz. Vee sey-ház földszint
a szerkesztőségbe bementre küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkerefkedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HIBLAP.
A debreczen-vídéki „függetlenségi párt“ küzlünye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
\ jár-y

Bélyegdy: minden beigtatásért külön 
30 kr.

,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­
hasábos sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A cypnis-ág.
A próféták szerepe soha és sehol 

nem volt hálás, legkevésbé saját hazá­
jukban. Lélekrázó intéseik, észdöbbentő 
jóslataik elhangzottak az arany borjut 
imádó, vagy a lidérczeket hajhászó tö­
meg siketségén. A „vox clamantis in 
deserto“, mint egy messziről jövő visz- 
hang pillanatokig tartó hátás|al ujeyijlt 
a feledékenység ráspolyos fogai közzé. 
Nemcsak a viharnak van elnyelő ereje 
a roncsolt hajófedélzetre intézett báto­
rító hang és felrázó tanácsok tekinteté­
ben. hanem a közöny még ezerszerte 
rvszabbul vezeti a haragvó istenek szó­
zatát. A népeknek különös természetek 
van. ha a bukás felé sodortatnak. Sem 
menydörgés, sem kérelem nem rázza fel 
őket halálos mélázásukból: a falum az 
ördög párnája, melynek ölében lehelik 
ki éltöket.

És az elveszésnek indult nemzetek­
nél lehet történelmileg megalapítható kö­
zös vonásként tapasztalni, hogy a leg­
hatalmasabb embereket nekik szüli a 
kor. hogy a féllábbal sirba ténfergő 
meggondolatlanságot még egyszer és 
utóljára visszarántsa a gyászos temetke­
zés öngyilkos miveletétől. A világese­
ményeket intéző szellem készakaró kö­
vetkezetességgel mutat válságos időben 
mindenütt és mindeuiknél a férfiúra, ki­
nek jóslatai és tanácsai, eszméi és figyel­
meztetései a fenmaradás megannyi de 
egyetlen eszközei. Persze, hogy a nem­
zetek hanyatlásának mérvétől és életké­
pességük fokától függ: megértik-e a han­
got. s ha igen, akarják e követni ?

Azt hiszitek nincs valami meglepő 
és felvillanyozó a tényben, hogy midőn 
a közügyek szétmálása és a közerköl­
csök rothadása kriptái bűzt terjeszt az 
országban: a mindenséget mozgató ős­
erő egv ujjával tartja fen nemzetünknek 
legnagyobb emberét? Van bizony!

A korszakot teremtő és irányzó böl­
csesség felett a temetői rideg csend vir- 
raszt, és koporsójából a halandóság le­
heleté susogja felénk végzetes memento 
gyanánt, hogy utána nem maradt egyéb 
a feloszlás kétségbeejtő jeleinél. Csak­
hogy más oldalról a távoli szellők a ta­
vasz illatával és a kikelet frisseségével 
hozzák át Magyarország határain annak 
szavát, ki „szobor a megtagadott múlt 
sivatagján“, de „élő szobor“, mégis kép­
viselője a nemzeti lelkiismeretnek és is­
ten ostora a politikai pulyaságnak.

Mily nagyszerű ellentét Deák és 
Kossuth! Két külön jellem, két külön 
múlt. Egyik meghalt és sirkápolnája fe­
lett múltjának összedőléssel fenyegető 
elemei, az intézmények romladozásának 
recsegő zaja köszönti fel: Morituri te sa- 
lutant.“ Haldokló ágyán kitör kebléből 
egy nemzetet kérlelő „pater peccavi“: 
„Hazám nem igy gondoltam.“ És akkor 
hozzá zarándokol az a másik nagy múlt 
a cypruság jelvényével megizenni annak, 
„a mit egykor Deák Ferencznek hív­
tak“: a halhatatlan az eszmék 
„élő“ ajakáról köszöntik a múlandó 
alkotmányok „meghalt“ emberét.

Van is tagadhatatlanul valami rend­
kívül fölemelő s a nemzeti hitvallást a 
rajongásig föllelkesítő abban a „közönsé- 
ges1- látványban, hogy az elévülhetetlen 
jogok titáni harezosa még a föld porából 
gyúrt hüvelyében is túléli a mindenna-

A „UEBUECZEN“ láreuija.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Btlnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Achtcharvmoff Miklós.
Harmadik rész:

IX.
Tscheresoff naplójából.

(Folytatás.)
— Mit akar ezzel mondani ?
_ Azt mit én mondani akaróit feleié

igen nehéz lesz kiíejezü. On roszabbnak ítél 
engem, mint azt megérdemelnem. Mit jelent­
sen e tekintet?.. . Ön azt hiszi, hogy az én 
sülyedésemben nem iehetne nagy a ku.onbseg 
— ön előtt igaz lehet az, de előttem nem. 
Ön jól tudja, hogy egv edénybe csak hataro 
zott mennyiségű vizet tölthetünk, s ha még 
egv c-epp járul ama mennyiséghez, az le log 
futni róla. Én épen ezen csepproi beszelek, 
vegye ön azt vissza, mert az áthágja a D)er 
téket. Ön nekem megvesztegetési szándékot 
tulajdonit — nem tudom, mint érti e kiteje- 
zést, de ha ön hiszi, hogy czélom volt ont ko-

szállásolási és az elöfogatügyben folyó tárgya­
lásokban részt vegyen.

B é cs, ápril 11. Tisza Kálmán 6 felsé­
géhez van rendelve. A közös miniszteri érte­
kezlet csak egy órakor kezdődik. A magyar 
miniszterek csütörtökön már Budapesten akar­
nak lenni, ha ugyan előre nem látott oknál 
fogva más intézkedés nem történnék. A mi­
niszterek husvét után okvetlen visszatérnek 
Bécsbe, már csak a zárjegyzökönyvek elkészí­
tése és egyéb formaságok elintézése végett is.

— Bécsi hír. Az elemi bizt. társulat 
igazgatója Reach, ki az esküdtszék által el­
ítélve biztosíték mellett szabad lábra helyezte­
tett, újból elfogatott, miután ellene szökés 
gyanúja forog fen.

piság balga fogásaival czélját tévesztő, ámbár csütörtökön valószínűleg haza mennek, 
„bölcsesség“ országos személyesitőjét. Az: Az összes szakelőadók még itt időznek e ren- 
" , 6 „ 6 . , ,,} „■/ ...., I delkezésre állanak. Fejerváry honvédelmi min.
a cypruság ott a ravatal lépcsőjén orokj államtitkár ma ide érkezett, hogy a katonabe- 
jelképe marad az igaznak és örökké em­
lékeztetni fogja Deákot és követőit: Lám 
a Te eszméid veled együtt kopogtatnak 
az enyészet ajtaján, az Én eszméim pe­
dig azt hirdetik, hogy „ha van kapocs a 
két lét között“, a között, melyet En , s a 
között, melyet Te alkottál nemzetünknek,
Én az „élő szobor“ izenem Neked a ki­
dől t szobornak, hogy az az élet a meg­
tagadott múlt sivatagján eszméinek halha­
tatlanságával késziti elő a halál kaszája 
alá megért veszendők felett a — feltá­
madást.

Mond még többet is e cypruság........
Beszédesebb emlék nincs most szé­

les e világon. E piczike növény leveleiről 
a történelem itélőszéke és az életbölcses­
ség szólnak a nemzethez. A koporsót át­
ölelő eszme leszólt a halott álmai közzé és 
onnan a legelső szellővel kitör a tetszha­
lott élőkhöz: hirdetni hogyan és kik 
számára készül a feltámadás.

Cassandra szózatának minden sora 
ott társalog a megholt szellemével, és ha 
a földön nem tudott leikébe férkőzni, a 
cypruság poraiban egyesül hamvaival, 
hogy más iránytól tegye termékenynyé a 
sivárrá lett hazafiul kebleket.

Nézzetek körül ti uszályférgei az el- 
költözöttnek, s ha az epochalis tévedések 
körül elkövetett részesség terhe nem tesz 
elfogulttá az igazság előtt, be kell valano- 
tok, hogy a halál szelleme kerekedett felül 
bevégezni a müvet, melyet a múlandóság 
lelke üres formákká fújt fel. Hiszen tud­
juk, hogy nehéz küzdelemmel járt mindig 
az emberi hiúságnak levetkőzéaével ne­
mesen és férfiasán bevallani a tévedést.
De az események rohamossága mégis suj- 
tóbb Ítéletet készít tetteitekre, hogysem 
az egyéni elfogultság restelkedő zárkózott­
sággal a gőzszelentyü fölé ülhetne mode­
rátornak. Mert úgy jár akkor, mint azok a 
szegény négerek, kiket délamerikai zsar­
nokok megfeszített munkánál a biztonsági 
szelepre ültetnek, mitsem törődve, hpgy 
óráról órára nehány a légbe röpül közü­
lök. Légbe fognak ők is repülni, csak oda 
üljenek.

Az a cypruság a küszöbön keresztül 
téve egy bűvös vonal, jelzi a határt, me­
lyen innen az élet, s melyen túl a halál 
kezdődik. A nemzettől függ, átakarja-e 
lépni, hogy a haláltól kölcsönözzön esz­
méket a halandóságra, avagy a küszöbön 
innen marad-e az élő nagyság eszméitől 
meríteni lelkesedést az örök életre.

Verhovay Gyula.

— A törvényhatóságok kikerekitésére vo­
natkozó tjavaslatot Tisza Kálmán miniszterel­
nök ma terjesztő elő ő felségének, ki a tja 
vaslatnak a törvényhozás elé terjeszthetésére 
megadta az engedélyt.

— A párisi világkiállítás. A párisi világ­
kiállítási bizottság hajlandó a kiállítási palotát 
a boulognei erdőnek a városhoz közelebb eső 
részében fölépittetni. Az is elhatároztatott, 
hogy a kiállítási épület főrészeit tartós anyag­
ból építik, hogy később más czélokra is hasz­
nálhatók legyenek.

— A bécsi tárgyalásokról tegnap érke
zett táviratok:

B é c 8, apr. 11. A tárgyalásokat ma és 
holnap mindenesetre folytatják. A miniszterek 
hazautazásáról még határozat nem hozatott.

Debreczen, ápril 11.
(Vége.)

Et i.unc venio ad fortissimum virum. 
Halász József urambátyám azon végzi 

czikkét, hogy ő nekie el kellett mondania az 
elmondottakat, habár beszüntetem is iránta 
való baráti hajlamaimat. Bátor vagyok előre 
is megnyugtatni, hogy ez nem történik meg, 
mert hiszen én hozzá vagyok szokva a meg­
támadásokhoz, s mert én olyannak ismertem 
és úgy szerettem öt, milyennek ezen czikké- 
ben is mutatkozik. És én valóban azon cso­
dálkozó m volna, ha ö ezen czikkében is eltért 
volna szokott nyers modorától, ha ebben is 
nem emlegetett volna kárhozatos eszmezavart, 
eszmeszörnyet, absurd ideákat, s holmi bibar- 
rnegyei farkast, mely szülőanyja szép, kerek, 
telt arczából egy jó csomó bust akar kiha­
rapni. Igaz, hogy ez nem szép, sem nem iro­
dalmi stylus, sem pedig finom modor, ámde 
Halász József urambátyámnak ilyen stylust és 
ilyen modort használni már természetévé vált 
szokása, s én ösmerve ezt, de ösmerve szá­
mos jó és szép tulajdonát is, az ö tollából 
folyó ilyen kitételekre egyáltalán nem ne 
heztelek.

Halász József urambátyám czikkét mind 
a 3 helybeli lapban, sőt ráadásul a „Debre- 
czen“-ben is közzétette, és pedig a mi az 
unicumot képezi egyszerre. Ezt minden tiszte­
letem mellett is nem hagyhatom érintetlenül, 
mert ez vagy határtalan arrogantia, a minőt 
még eddig egyetlen egy publicista sem muta­
tott föl, Kossuth Lajos is, Deák Ferencz is 
mindig csak egy-egy lapban tevén közzé or­
szágos jelentőségű czikkeit, vagy pedig testi­
monium paupertatis a biharmegyei intelligen- 
tiára nézve, mintha ebből egyetlenegy egyén 
sem lett volna képes Biharmegyeért síkra szál- 
lant. Én nem akarom eldönteni ezen alterna­
tívát, döntse el ezt a biharmegyei inteliigen- 
tia; én csak rá akartam mutatni ezen fur­
csaságra.

A czikkre vonatkozólag előlegesen kettőt 
jegyzek meg.

E'őször azt, hogy azért lepett meg na­
gyon a czikk, mert hiszen Halász József uram­
bátyám volt az, a ki programmbeszédem el­
mondása végett! utamban a múlt évi junius 
6-án kegyes volt Derecskére elkísérni, s proa- 
rammomat, melyben pedig világosan és nyíl­
tan hangsúlyozva volt azon törekvésem, hogy 
Debreczen körül egy uj megye alakitiassék, s 
ahoz csatoltassék többek között a bárándi vá­
lasztó kerület minden községe, a mely mind 
biharmegyei község, — kivétel nélkül helye­
selte.

Másodszor azt, hogy én 74 éves korom­
ban nem tartanám koromhoz illőnek s tisz­
tességes dolognak és pláne ily élesen olyan 
czikkeket megtámadni, melyeket nemcsak nem 
olvastam, de még nem is láttam. Halász Jó­
zsef urambátyám pedig, mint maga beösmeri, 
nem is látta a „Debreczen“-ben megjelent 
czikkeimet, s ez kitűnik czikkéből is, mert 
különben tudná, hogy én nem 40, hanem 48 
községet akarok Biharmegyétöl az uj megye 
javára elszakítani s azokon kívül még a be­
lényesi és vaskohi járásbíróság területét.

Az utóbbi pontból látni való, hogy na-

rülhálózni és hogy e czélbói önnel komédiáz- 
tam, úgy ön téved. — Nem akarom mondani, 
hogy képtelen vágj ok a tettetésre — de ez 
esetben a tettetés fölösleges volt. Nem volt 
szükségem színlelni azt, mi valósággal s aka- 
atom ellenére bennem gjökeret vert. Higyjen 

nekem — kérem higyjen nekem l Mi okom 
lett volna önt most már megcsalni, holott 
megesküdött nekem, hogy nincs okom öntől 
félni 1 Mennyire restellem, hogy ezt meg kell 
mondanom 1 De ön kényszerít reá. Tudom Ser­
gei Micbaelovitsch, hogy én önre méltatlan — 
egy gonosz elvetemedett asszony vagyok, de 
mégis asszony vagyok és ezért kérem, legyen 
nagylelkű. Ne busitson a szélsőségig. Mondja, 
hogv hisz nekem 1

Nikolajewna Julia 1 — felelém — a leg­
jobb akaratom daczára sem adhatok igénylő 
választ, míg őszintesége iránt teljesen biztos 
nem vagyok. Elég soká játszottunk bujósdit,
vallja meg. .. , _ .. .

— Hallgasson 1 —- suaoga Bodjagin asz-
szony hevesen, miután egész testében meg 
rázkódott. . w

Daltan tétovázott körül irtozatteljes te­
kintete. . ,. „

— Ne féljen semmit — senki sem fog
bennünket hallani és mégis...

gyón nehéz oly críkk ellen vitatkozni, a mely 
nem ig fiejftgrrtsgt, a mit .megtámad.

Abban azonban igaza van úramhátyáme 
nak, bogy én mit sem adok a történelmi múltra. 
Ez a stagnatio politikája lenne, s ha ezt kö­
vette volna a 48-iki törvényhozás, ugyan hol 
állanának mostan? Lenne-e parlamentünk, fe 
lelös minisztériumunk s a robot alól fölszaba­
dított népünk ? A democraticus elvű politicus 
a történelmi traditiokat nem respectálhatja.

Hanem abban már nincs igaza, hacsak 
itten szójátékot nem üz, hogy Biharmegye te­
rülete plusminus kerek, mert ezt a térkép 
megczáfolja, s még kevésbbé van abban igaza, 
hogy Biharmegye lakosságának magyarságát 
legmagasabb számítással 210—220,000 főre te­
szi. Ennek a száma ugyanis mint Keleti hiva­
talos statistikai adatokon készült „Hazánk és 
népe* czimü munkája constatálji, a lakosság 
54V« °/o"ját teszi, azaz 262 ezret. Nagy kár 
tehat Biharmegyét már most oláhnak decla- 
rálni, és pedig a való ellenére. Ilyen állítások 
ellen én érzem magamat hivatva tiltakozni, a 
kit pedig azért támad meg urambátyám, mert 
elakaiom oláhositani Biharvármegyét.

Megjegyzem azt is, hogy nagy számítási 
hiba van a czikkben, midőn ellenérvül azt hozza 
föl, hogy az ő általa fölsorolt 40 község la­
kossága 83,626 főnyi, holott ha pontosan után- 
számitunk, rájövünk, hogy az bizony alig több 
65600 főnél. Megjegyzem azt is, hogy a zsi­
dókat külön nyelvű népfajnak számítani föl, 
ma mar túlhaladt álláspont, s hogy az uram­
bátyám álláspontjával egyáltalán nem egyez 
meg, hogy Kabát is oda akarja adni az uj 
megyének, más megyétől pedig elakar szakí­
tani 3 községet.

Azt pedig nem hiszem el, hogy Vértes 
és N.-Léta szívesebben tar óznék Váradhoz, 
mint Debreczenhez, ám tessék tőlük megkér­
dezni. S hogy a bárándi választó kerülethez 
tartozó községek tehát N.-Bajom is, egyene­
sen Debreczenhez akainak csatlakozni: azt 
határozottan tudom, mert hiszen engemet ily 
szellemű programmal választottak meg.

Végül még csak azt érintve meg, hogy 
Halász József urambátyám nagyon lekötelezné 
maga iránt N.-Bajomot és a történelmet, ha 
lenne szives kimutatni, hogy Csukát Péter N.- 
Bajomból származott, s hogy létezett és mikor 
egy II-dik János király is, a mennyiben ezek­
ről még a történelem mit sem tud, azon kije­
lentés mellett, hogy én e tárgyban, habár nem 
tartom is csalhatatlannak, még érveken ala­
puló támadásra sem bocsátkozom többé hír­
lapi polémiába, annyival kevésbé oly alaptalan 
támadásra, a mennyiben nekem ehez időm 
nincs.

Fogadd édes barátom, azon szívessége­
dért, hogy ezen védelemnek lapodban tért en­
gedtél, szívélyes köszűnetemet.

Hegyest.

— A magyar fővárosból. Egy 8 
éves fiúcska tegnapelőtt d. u. a körjátékban 
lebukott a falóról, s lábait a gép összezúzta. 
Pevald nevű kárpitos legény e hó 9-én laka 
sán felakasztva találtatott. Ghiczy Béla teme 
lésén részt vett az egész ügyvédi kar. — Egy 
férfi hullát vetettek fel a Duna hullámai teg­
napelőtt. A hullában egy hajó szolgára ismer­
tek. Neruda zeneszerző és neje tegnapelőtt 
este meggyilkoltattak. A gyilkos elfogatott. Patti 
Adél másodszor és utóljára lép fel a Sevillai bor­
bélyban. A Duna állása a fővárosban 15 láb 
és 3 hüvelyk. 11,863 irtot gyűjtött a „Pesti 
Napló* az árvízkárosultak javára. A nemzeti 
színház igazgatósága a népszínház ellen pert 
indít, mivel Rákosi a szerződés ellenére 
rai előadásokat tartat.

Kimentem, megbízást adtam Ivánnak 
azután visszatértem és bezártam az ajtót.

— Ön mérgezte meg unokahugomat? 
Halálcsend. Halvány lón és összeesve 

ült előttem, megsemmisülve, mintegy gonosz 
tevő, ki a bírói Ítélet végrehajtására vár.

— Csak egy szót mondjon: igen ?
— Nemi — Susogá.
__ Hogyan — nem? De szeptemberben

volt nála?
Habozott egy pillanatig és aztán felelte: 
— Igen.
__ Es aztán novemberben ismét ott volt?
Mintegy megkövülve álltam előtte. Le­

hető volna e l — gondolám — hogy csalódtam ? 
De e zavart, e rémületet és mindent — mit 
tóle hallottam, mit saját szemeimmel láttam 
— mint magyarázzam meg magamnak, ha ö 
ártatlan volna 1

Bodjagin asszony különös kifejezéssel te­
kintett rám és nem kerülte ki figyelmemet az,
hqgy ö habozott.

— Hát valóban nem tudja ön? — kérde
végre.

E kérdés teljesen zavarba hozott, de 
mégis határozottan feleltem:

— Tudom, Nikolajewna Julia, bizonyosan 
tudom, hogy ön volt!

ope

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése.

P o d o 1 i n, ápril 10.

T. Szerkesztő ur!
„Egyik helyt viz, másik helyt tűz !* 
Tegnap, — virág vasárnapján — d. u., 

roppant füstfelhök emelkedtek fel az égre 
Pudolintól délkeletre; mindenki láthatta, hogy 
tűz, még pedig nagy tűz pusztít valahol. Nyug­
talanság fogott el mindenkit. Végre 4—5 óra 
felé jött a posta, s a kocsis hozta a hirt, hogy

Plavnicon, (első falu Sárosmegyében, tőlünk 
számítva) 50 ház lett a lángok martaléka. — 
Honnan eredt a veszély, kitudná azt meg­
mondani.

Most kezdjük megint érezni, hogy mily 
nyomasztó az a bürocrata szellem a miniszté­
riumoknál.

Megint kezdődnek a tüzesetek, a város 
tüzoltóegyletet akar alakítani, felterjesztő a 
szabályokat már vagy másfél hónapja, végre 
valahára jön nagy kegyesen egy leirat a ke­
mény belügymin. államtitkár ur aláírásával, 
mely azt mondja, — mint valami iskola tanító 
a gyakorlatok javításánál: Ez a szó, meg ez a 
szó nem jő; hanem ezt tedd helyébe. Nyomo­
rult semmis hibák miatt, megint 2 hónnappal 
odázódik el a megerősítés. No de nem nevet­
séges ez ?

Az alapszabályok egyik pontjában az van, 
hogy a pártoló tagok kebeléből váiasztatik a 
bizottmányba két tag, stanácsosoknak 
neveztetnek ; most a belügyminisztérium ebben 
felségsértést, vagy alkotmány felforgatást Iát, 
s azt mondja, nem szabad tanácsosnak hini, 
hanem bizottmány i tagnak kell ne­
vezni ! Egy másik helyen áll, hogy ha az ál­
landó bizottmány valakit kizár az egyletből, 
az nem föilebezhct a közgyűléshez. Kemény 
G. ur ö méltósága ezennel meghagyja, hogy 
debizony felebbezbessen 1 Risum teneatis 1 A 
Bach világban nem játszottak úgy az emberi 
és polgári jogokkal, mint bizonyos alkotmányos 
világban ! E szerint a belügyminisztérium csi­
nál nekünk alapszabályt, nem pedig az egylet 
alkot önmagának. Olyanokat is parancsol, mi 
úgy is benne van a szabályokban, meg olyat, 
a mi absurdum, és contradictio in ter- 
minis.

Azt mondja : A tűz helyén az oltóegylet 
közvetlenül ésfőltétlenüla hely­
beli rendőrfőnökség alatt áll, de techni- 
c a i működésében egészen szabad az egylet ; 
fából vaskarika!

Ilyenek miatt kell most megint 3 pél­
dányban lemásolni az alapszabályokat, a nagy- 
fontosságú meghagyások beleszövésé- 
vel, s a mi hallatlan ! bélyeggel ellátni mind­
három példányt. — Jótékony-egylet s bélyeget 
kell fizetni v. 10 forintot.

Most mit csináljunk ? Miután azt akar­
juk, hogy legyen egyletünk, miután égő szük­
ség van rá, azt kellett mondanunk: Fiat pis- 
cis ! Isten neki fakereszt! — Teljék kedve a 
miniszter urnák. A vízi puskát is megvettük 
már 1000 forintért, hágcsókat, köteleket s 
minden más szükségeseket, hát nem lehet uj­
jat bűzni, plane egy olyan erélyes minisz­
tériummal ; különben azt felelhettük volna : A 
törvény szelleme és betűje szerint igen is joga 
van intézkedni a belügyminisztériumnak, hogy 
milyen (pl. haza, és alkotmány ellenes,) ne le­
gyen az alapszabály, de bogy e határon be­
lül milyen legyen? azt megállapítani úgy 
gondolom az egylet természet dictálta jogaihoz 
tartozik. Azért, hogy mi szegény krumpli evő 
csendes nép, — itt Podolinban „tanácsosinak 
nevezünk oly két bizottmány! tagot, — kiotói 
csakugyan tanácsot kérünk ; ezért még nem 
dűl össze az európai sulyegyen, az alkotmány 
is fenmaradhat, az önálló bank és vámterület
is létre jöhet, meg.................. Móricz Pál is
megmaradhat pénzügyi capacitásnak, — ugy-e 
t. Szerkesztő ur ? *)

(Homap jón a XVI. szép város által ki­
küldött bizottmány, — megvizsgálni a városi 
ügyész c-ilen emelt vádak mibenlétét. Később 
többet.)

r. 1.

— Vidéki hírek. A n. váradi torna­
egylet vasárnap délután választmányi gyűlést 
tartott — Az ál Wesselényi nem halt meg a 
munkácsi fegybázban, ellenkezőleg jól érzi ma­
gát. Radnán egy parasztnő csodagyereket, 
szült. A gyulaházi templom tornyának leomlá-

*) Egy hajóban uszunk, t. i. a debreczeni füg­
getlenségi kör és az önök tüzoltóegylete. Most harmad­
szor igazítottuk M a miniszteri lavánalom szerint az 
ártatlan alapszabályokat, s ugyanannyiszor írattuk le 
és bélyegeztük fel. — Ezt a cselekményt ha megnem 
esküszöm is elhiszi ön, hogy egy kis kedvetlenséggel 
htytjuk végre, de hát ha úgy látja jónak 8 méltósága 1 
a mi türelmünk egészen keresztényi, olyan mint a jó 
arány, melynek egy árpa szemnji tömegéből 700 rof- 
nyi sodronyt lehet ereszteni. S z e r k.

— Óh nem 1 — kiáltá hevesen. — Azt 
ne mondja. Ha azt mondja, úgy semmit sem 
tud. Esküszöm, hogy téved. Hibás vagyok s 
engem igazolni lehetetlenség — ezt nem is 
tagadom — tudomásom volt a tettről és ál­
tala többet nyertem, mint más akárki. De én 
magam... óh istenem, va'óban lel tud ilyes 
valamit tenni rólam?

Mit felelhettem erre! Magam elé állítot­
tam azon kérdést, váljon ő fogott-e meg, 
vagy önmagámtól jutottam a kelepczébe ? Egy 
benső hang sugallta, hogy hazudott. Azonban 
ez mitsem használt, ha nem volt meg a lehe­
tőség öt leálezázni. És ez valóban lehetetlen 
volt. Ugyanazon személyiség, ki novemberben 
R-ben volt, korábban szeptemberben hasonló 
viszonyok közt szintén ott lehetett és mégis 
semmi módon sem tudhattam beigazolni, hogy 
lőtte volna.

— Hát ki tette? kérdőm.
Arczát elfedte kezeivel.
— ő — susogá.
— Férje ?
— Igen.
— De mégis csak nem ö maga hajtotta 

végre?
— Oh nem, magától értetődik.— a tény 

idegen, bérelt kezek által hajtatott végre.

— Kinek kezei által? a nevet nevezze 
meg a nevet.

— Nem azt nem fogom megmondani. 
Hallgatást esküdtem.

— Hagyja el — esküje mégis nem aka­
dályozta abban, hogy férjét elárulja.

Sötétvörössé lón.
— Eu nem árultam el öt — feleié inge­

rülten. — Meghagytam fogni magam — meg 
voltam győződve, hogy ön tud mindent.

Hányszor akartam erre vinni a be­
szélgetést, hogy ne lenne többé semmi titok 
köztünk, azonban nem tudtam rábatározn; 
magam. Az istenért bocsásson meg; ne taszi’- 
son a kárhozatra 1 Én nem akartam neki 
semmi roszat okozni, én szánakozom rajta — 
Isten tudja mennyire, de én egy jellemtelen 
teremtmény vagyok. Félre vezettek, nem tud­
tam mindent, mié az az esemény helyrehoz- 
hailanul meg nem történt. Bocsásson meg! 
Bocsásson meg nekem 1

Arczát könnyük árja boritá el. Lábaim­
hoz kúszott a szőnyegen. Fejemben minden 
zűrzavar volt.

(Folyt köv.)
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fakor, — midőn a téglákat hordani kezdek a 
heiysziflröi. oly; £fzjltáblát találtak, nv-ly va- 
lósziniHeg a Ütdttf fal albán télt,' hogy? * táb­
lába vésett Írást senki nem tudja elolvasni; 
csak az év szám olvasható. Mint minket érte­
sítenek, az elöljáróság a táblát a tud. akadé­
miának küldi fel. Szerep. Báránd és Udvari 
erős védgátat emeltek, bogy a határukon el­
terülő 30 ezer hold földet az árvíztől meg­
mentsék.

Színészet.
—d—f. Szerdán, április 12-én adatott 

III. Richard király, szomorujáték 5 
felvonásban. — irta Schakespeare, fordította
Szigligeti.

Molnár György urnák ez volt harmadik 
s utolsó előtti vendégjátéka. Játszott a czirn- 
szerepben, s kétségkívül ugv látszott, hogy ez 
force szerepeinek egyike.

ILL Richard király e vérengző seorny, 
kit a természet undok lelkületéhez viszonylag 
oly rut testi külsővel ruházott lel, — min­
denütt, hova lép vérnyomokat hagy hátra; az 
öldöklésben találja vágyainak egyedüli kielégí­
tését, s hogy czélját, a királyi trónlépcsójét 
elérhesse, semmi sem szent előtte, — minden 
gondolata egy egy gyilkosság! terv, lehellete 
mérges, tekintete ölő. Neje, rokonai, barátai, 
egyszóval mindazok kik hozzá közel állottak, 
vagy a kiket ózdijainak elérésére eszközül fel­
használt, mind áldozatai lettek bűnös cselek­
ményeinek.

Midőn ily iszonyatos tulajdonokkal van 
felruházva egy alak, — nem szenved kétséget, 
hogy az alak személvesitőjének művésznek kell 
lennie, hogy magát mindezen tulajdonokba 
mintegy beleélve, azokat a néző előtt feltün­
tetni képes legyen ; nem csekély tanulmány, 
rém kevés gyakorlat szükségeltetik aboz, — 
mert ha a testmozdulatok nem megfelelők a 
szavak hangsúlyozásának és viszont, megtör- 
pittetnek az isteni gondolatok melyek külön­
ben a helyes értelemből kiszikráznának.

Molnár ur valóban sikerrel oldotta meg 
ma minden tekintetben nehéz feladatát; ala­
kítása remek, játéka művészies volt. A rut 
szenvedélyek feltüntetésében mondhatni paza­
rul bánt tehetségével, hangja, testi alakja kü­
lönben is alkalmas volt a személyesített alak­
hoz, mondhatjuk, hogy III. Richárdot oly ter­
mészetes valódiságban állította elénk, minőt 
feledhetlen Rónáink óta látni alkalmunk nem 
volt. A közönség el volt ragadva, s a művész 
iránti elismerésének viharos tapsokban adott 
kifejezést.

Az előadás menete elég folyékony volt; 
a többi szereplők működéseiben kifogás nem 
tehető, a mi, tekintve azon körülményt, hogy 
a szerepek előadás előtt csak egy nappal osz­
tattak ki. elismerésre méltó esemény. Különö­
sen érdemel dicséretet Rótt Mari Margit sze­
repében ; játéka a iegkielégitóbb volt, s való­
ban megérdemli a közönség részéről nyert 
tapsokat.

Megemlitendők még Fehérváriné és Deák 
Kata, ámbár utóbbinak nem való ily komoly 
szerep, továbbá Szeles, Szatmári és Latabároé. 
Örömmel láttuk, hogy Latabároé (Eduárd ki­
rály fia) mily jól töké be szerepét; hangja ro­
konszenves, kellemes, a mint kezdő- színésznő, 
ma szorgalmat és igyekezetei tanúsított.

Közönség szép számmal.

perez alatt már helyesen megfejtve lett álta­
luk. — Szép magyar és német írásokat mu­
tattak fel. A Nagy Sándor tanár ur -által elő­
adott franezja: íyjetvbeu is különösen a jóhan-

Becses lapjának nagyszámú debreczeni polgár 
olvasója van, sok azok közöl is, a kik ha ál­
dásért könyörögnek ide a sik pusztára es kv- 

jvuou' rik azt, örömmel fogják azok venni azon fel­
nevelő- vességet, ha becses lapjába gyakrabban beku -

értelmes nők fejlődnének belőlük. A vizsgáról, 
teljes megelégedéssel távoztak el jelenvoltak.

* Színházi hirek. H a h u e 1 n é Ilka 
asszony, mint értesültünk — Temesváry Lajos nr

szerkesztő ur irodalmi munkássága mellett,lánykák nevelése így folyna a befejezésig, biz- ~ his„„m natz m j,-toaak lehetnénk felőle, hogy „jó honleányok és ^ n^zem, natz m. wil?ielm Ferencz
hogy gazdatársai érdekeit így is szives lesz 
becses lapjában képviseltetni, a melyre teljes 
tisztelettel felkérni bátor vagyok.*) Korai te- 
vaaz után hamar nyár lett itt, tikkasztó déli
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operette, ha valami akadály közbe nem jön, minden lapos, a mely két héttel ezelőtt nap- 
már a jövő héten színre fog kerülni. ! sugártól ragyogó tűkor sima vízzel volt leave,

* nyilvános köszönet. A debreczeni ref ma zöld gyenge perjével, tippammal, nejjel, 
tanitóképezde könyvtára vidéki és helybeli pár- sárga virágú sáskereppel díszük; hizlalva a 
tolók szívessége folytán a következő könyvek-1 ráhajtott eltelelt sovány állatokat. A sértésé 
kel gyarapodott: 1. a) Márkus József Fekete j és korán kijött csikók játszva legelésznek, a 
betűk sötét tartalommal, b) Emilia, Beszélyek.: kivánszorogni alig b:rt sovány marhak par nap
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intársuiatához szerződtetett. Angó eztmü j meleg szelek elvitték a felesleges gyepi met,

ÚJDONSÁGOK.

* Vidéki t. előfizetőinket ismé­
telve fölhívjuk, hogy előfizetésüket e 
hó 15-ig a folyó évnegyedre megújítani 
szíveskedjenek, nehogy a lap küldésében 
fenakadás történjék.

* A kőtemplomról hozott tegnapi újdon­
ságunkban az a tévedés csúszott be, hogy ab­
ban a városi közgyűlésről tétetik említés, hol- 
lott a kistemplom ügye az egyházi közgyűlés 
elé tartozván, annak, illetőleg legközelebbi 
közgyűlésének határozatától függ a szóban 
forgó templom falainak fel — vagy fel nem 
emelése. Újólag és most a presbyterium fi­
gyelmét hívjuk fel tehát ez ügyre, mely ha 
városunk érdekét tekintve kedvezően el nem 
döntetik, örök szémrehányás tárgyát képezendi, 
s bosszú időre balasz tátik el az alkalom, me­
lyen a mulasztást helyrehozni léhetséges lesz.

* Eljegyzés. Friedman Albert a „Ti­
sza“ bizt. társaság hivatalnoka tegnap jegyezte 
el Fischer Katalin kisasszonyt, mit is ez 
utón van szerencséjük rokonaiknak és ismerő­
seiknek tudomására juttatni.

* Folyó hó 12-kén folytatott vizsga a 
Kohut ur nevelő intézetében a 4-ik 5-ik és 
hatodik osztályokkal be lön végezve. A mit 
az elsőbb osztályoknál elmondtunk azt itt csak 
is ismételni lehet. A vizsgán n. t. Tóth Mihály 
is szíveskedett megjelenni délfelé, mint tan-, 
felügyelői megbízott. Különösen a magyar 
nyelvtan, számtan és földrajzból tartott ho- 
szabb vizsgát s ismételt Ízben méltóztatott meg­
elégedésének kifejezést adni. A számtanban 
meglepő gyorsasággal működtek a tanuló leá­
nyok, alig, hogy megkapták a feladványt pár

2. Beöthi László, Laczi konyha. 3. Pérger 
Anna, Hasznos mulatságok. 4. B. Szabó Lajos, 

•Ősmesék. Szives adományozók nevei: 1. ei.
I alatt Mezey Janka k. a. Karczagról, 2. Lázár 
I Eszti k. a. N.-K.-Madarasról, 3. Osváth Ida 
k. a. Ér-Keserüból. 4. Nagy Róza k. a. Deb- 
reczenból. — Fogadják a fennemlitett nemes 
szivü adományozók szivességökért tőlem egy­
letünk nevében legőszmtébb köszönetemet. — 
Egyszersmind vau szerencsém tudatni, hogy 
az ily szives adományok elfogadtatnak s hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Debreczen, 1876. ápril 
12. F ö 1 d e s i Mihály, elnök.

* Többektől felszólítást vettünk, hogy 
adjunk felvilágosítást arra nézve, miszerint ama 
hir, hogy Tímár János ur elhagyja a debre­
czeni színtársulatot, való-é, vagy nem ; s ha 
igen, Temesvárv Lajos igazgató ur kivel szán­
dékozik a megüresedet. helyet betölteni ? Fel­
világosításul az illetőknek csak annyit hozha­
tunk tudomására, — a mennyit m ári 
maguk is tudnak. — azaz. hogy' 
Tímár csakugyan megválik a színtársulattól; 
indokkal azoknak, kik eziránt is feiszólitottak, 
nem szolgálhatunk. Anynyit mindazáltal tu­
dunk, hogy Temesváry ur bizonyára a jövő 
szinidénvre egy oly jól szervezett társulatot 
hozand városunkba, mely közönségünk igényeit 
minden irányban kielégíteni fogja.

* Balázs Kálmán és zeuetársalata, ün­
nep másodnapján délután a nagyerdei fürdő 
helyiségben fog működni.

* A „Komlódnak czimzett kávécsarnokban 
a húsvéti ünnepek alkalmával és tartamára 
kalács-sütemény megrendelések elfogadtatnak.

* Nagyhortobágyi pusztáról ma a kö­
vetkező sorokat vettük: T. Szerkesztő ur!

alatt tele eszik gyomrukat, feledve a hosszú 
telet és még rosszabb gabona szalmát, kényel­
mesen heverésznek; de minden örömnek van 
ürömé is, itt is áll ez most, mert a sertések 
és juhok száj és lábfájás által háborgattalak, 
keservesen nézve a szép zöld mezőt, melyet 
fájós szájjal megenni, beteg lábbal érte járni 
nem lehet. Kulcsár József és Király József ur 
juhai. Tar és László által őrzött sertés nyáj 
van leginkább megtámadva, de a betegség sze­
líd befolyású, mind a mellett a beteg nagyon 
besoványodik általa. E hónap 7-én az egész 
pusztán volt kevés eső, több a csegei és obati 
határ szélben, de jött egy igen hideg szeles 
éj és hasonló nap utánna, ezt követve megle­
hetős időjárásunk van; a határ föld megki 
vánná az esőt, de ha még hamar nem lesz is, 
nem nagy baj, mert minden zjjel kis esővel 
felérő harmat jár. Deli Mátyás.

gától keletkező tüdővész ellen, számos esetben, 
gyermekeknél úgy, mint felnőtteknél, az inger­
lékenységet ezen" derítő, megerősítő és tápláló 
gyógyszernek, mely mindig kedvező eredménv- 
nyel használtatottbizonyult, s mint ilyet 
mindennemű ilyen betegségekhez a legbátrab­
ban ajánlhatom. Neunkirchen, dr. Mallv lg.

gyógyszerész urnák, Neunkircbenben. Miután 
én önnek növény szörpje használata által, a
köhögéstől és azzal összeköttetésben levő re­
kedtségtől, mely betegségekben mintegy nyolez 
hétig szenvedtem, teljesen megszabadultam, 
valamint önnek kitűnő növény-szörpje jótékony 
hatásától, előbbi énekhangomat ismét vissza­
nyertem . annálinkább kötelességemnek isme­
rem önnek ezen gyógy erejű találmányáért 
nemcsak elismerésemet és köszönetemet kife­
jezni, hanem ezen becses gyógyszert saját ta­
pasztalataim alapján egyúttal minden mellbe­
tegnek és különösen énekeseknek általánosan 
ajánlani. Kitűnő tisztelettel Bauer János isko- 
latanitó Peischingban. 1875. jan. 25.

x. Beküldetett. T. Wilhelm Ferencz gyógv- 
szerész urnák Neunkircbenben. Felkérem, uij. 
szerint az általa feltalált, és oly előnyös 
havasi növény-szörpből részemre két üveggel 
a legrövidebb idő alatt küldeni szíveskedjék, 
melyért itt mellékelve 2 frt 24 krt a növény 
szörpért, és 10 krt a csomagolásért, összeseii 
2 frt 34 krt önnek átküldők. Strasznitz. Mor­
vaország, 1856. sept, 10. Kitűnő tisztelettel 
Jos. Ritter v. Beiét.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyílttá r.
x. Beküldetett. T. Wilhelm Ferencz 

gyógyszerész urnák, Neunkircbenben. Bizonyít­
vány. Melyszerint hitelesen bizonyittatik, hogy 
Wilhelm Ferencz neunkircheni gyógyszerész 
urnák havasi növény-szörpje, mindennemű kat- 
harus, nyak- és idegszervbajok, valamint ne­
héz lélegzés, köhögés és rekedtség, sőt ma-

Szives készséggel.

ELSŐ BÚZA KEMÉNYÍTŐ GYÁR
jegyzéke.

Bignió Jánosnál nagyhatvan-uteza 
elején saját házában.
100 kjg legfinomabb kristály keményítő fr 28 ■
100 , csipke „ „ 26 —
100 „ középiinom „ „ 20-
100 „ közönséges „ - 12-

124. 1—6

iksrii

Szert. 112. 6—6

Valódi erfurti
ysiiamaíij és imagyak
kaphatók

Máté Ferencinél
Debreczenben főpiaczon
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Debreczen, Széchényi-utcza, 1813. saját ház.
Több év óta fennálló zongora raktáramat jelenleg ujjonan felsze­

reltem. és a n. é. közönségnek becses tudomására juttatom, hogy a 
legjobb hirben álló bel- és külföldi ez égek által készített, legújabb és 

legjobb szerkezetű, — keresztbe liurozott

Conzert, Salon, és az úgynevezett Slutz fiiigei 
ZONGORÁKAT

eredeti gyári áron adom.

Átjátszót zongorák becserélés vagy javítás végett elfogadtatnak. 
Úgyszintén előnyös feltételek mellett bérbe is adatnak.

105 3—5
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Magyar mértékhitele­
sítő hivatalban

hitelesített és legjobb 
szerkezetű

fül®
lyok

áim á.«iál
Singerstrasse

Az alanti köszönet nyilvánítások legjobb 
tanúbizonyságai a

Wilhelm-féle
havasi növény-szörp

kitűnő hatásának.
Wilhelm Ferencz. gyógyszerész urnák. 

Neun-Kirchenben.
Bizonyítvány.

Bizonyítom, hogy a Wilhelm Ferencz 
gyógyszerész ur által feltalált havasi növény­
szörp, idült rekedtség és görcsös köhögésből 
nehány nap folyama alatt tökéletesen meg­
gyógyított.

Neun Kirchenben, 1876. febr. 7-én.
Högel Filipp 

postamester.
Wilhelm Ferencz, gyógyszerész urnák, 

N eun-Kirchenben.
Vegye köszönetemet a jó hatásért, me­

lyet az általa feltalált havasi növény-szörp 
mell- és tüdőbaj okban gyakorol. — Szigorú 
kötelességeim teljesítésében sokat közlekedem 
gyermekek és más személyekkel; a gyakori 
huzamos beszéd és különösen a hangos ének­
lés már évek óta ártalmas befolyással vannak 
egészségemre, rendesen kiszárasztja mellem, 
köhögést és rekedtséget idéz elő. — Megkí­
sértettem már sok szernek használatát, de 
mindeddig hatástalanul. A mióta azonban a 
havasi növény-szörpöt használom, jól érzem 
magamat és igy e szert a hasonnemü bajok­
ban szenvedőknek örömmel ajánlhatom.

Különös értékkel bir e szer énekesek és 
szónokokra nézve, mert a gyakori beszéd vagy 
éneklés által beállott száraz torok vagy rekedt­
ségen rögtön segít és igy saját tapasztalatom 
után a kívánt hatásnak tökéletesen megfelel.

Neun-Kirchenben, 1876. marcz. 24.
Höller József 

tanár.
Azon t. vevők, melyek a valódi, általam 

1856 óta készített Wilhelm-féle havasi növény
szörp megszerzészét óhajtják, figyelmeztetnek, 
azt határozottan a Wilhelm-féle hava-i növény­
szörp czim alatt kérni.

Csak akkor 
az én gyári­
ra ányom, ha 
minden üveg 
ezen pecséttel 
van ellátva.

E védjél ha­
misítói a meg­
szabott bűn 
t e t é s alá 
esnek.

A kimaradhatlan

terndnyeremény
játéktervem által sikerült nekem a 90 számot 
úgy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 
9 temó okvetlenül huzatik, azonkívül még sok 
ambó.

Ezen játékterv egy sorozatának ára
csak 50 kr. o. é.

Használati utasítás minden üveghez adatik. 
Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 

25 kr, — és kapható fris minőségben egye­
düli készítőjénél e czim alatt:
Fr. Wilhelm, Apotheker in Neunkirchen, 

Niederösterreich.
A csomagolásért 20 kr számittatik.

A Wilhelm-féle havasi növény-szörp kap-

BURGER LIPOT
í®

mí éi féli

Debreczenben, főpíacz 2139- szám alatt.

Ajánlja a n. é- helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe:

e

Legújabb franczia virágokat, kalapformát selyem és bársonyszala- ® 
got, franczia-, güipür- és Blond-csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok W 
és Manchet.tákat. női és gyermek harisnyák- és kéztyüket. Legújabb le- 9 
gyezők és napernyők, menyasszonyi fátyolok és koszorúkat, paszomant £ 
díszek, rojtok, ripsz-atlaszokat minden színben, hímzett szelvény, és be- 0 
tétek, továbbá: moult. Batistclairt, mouszlint, organtint, sirdinget és chif- •
fonókat.

Fehérnemű gyári raktárának
ÁRJEGYZÉKE. H

Női chiffon ingek 1.30, 1.50, 1.80 kr, hímzett 1.80, 2.20, 2.70 kr.
Női chiffon hálórekli 1.20, 1.40, 1.70 kr, hímzett 1.80, 2.—2.30, 2X0 kr.
Női chiffon alsó szoknyák 2.—2 40, 2.80 kr, hímzett 3.20, 3.80, 4.50 kr.
Női chiffon alsó nadrágok V20, 1.40, 1.60 kr. hímzett 1.70, 1.90, 2.10 kr.
Női vászon ingek 2.20, 2.60, 2 90 kr, hímzett 2.90, 3.30, 3.70, 4 ft.
Legjobb állású franczia miederek 1.—1.40, 1.80, 2.30, 3.—3.70 kr.
Férfi chiffon ingek 1.10, 1.30, 1.50, 1.80, 2.10 kr, hímzett 2.60, 3 20 kr.
Férti crettou ingek 1.10. 1.25, 1.60 kr, 2 gallérral 1.80. 2.10. 2.40 kr.
Férfi oxford ingek 2 gallérral 1.80, 2.—2.40, 2.70, 3.—3.20 kr.
Férfi alsó nadrágok ezéma vászonból 90. 1.10, 1.25, 1.40, 1.70 kr.
Férfi gallérok és manchetták legjutányosabb árban. 85 4—52

Vidéki megrendelések leggyorsabban eszközöltetnek.

Ezen sorozatok egész éven át s bármely 
húzásban játszhatnak. -

Kapható: Budapest, IV. kér. kéményseprő-1 bizományosaimnál, csakis
utcza 2. sz. 1. em. 4. ajtó, Levetek bérmentve Hottschnek V. Fmil gyógyszerész urnái 
küldendők; megrendelésnél 15 kr. posta-bélyeg; Debreczenben.
melléklendő. \Nyiry György gyógy sz. urnái N-Váradon.

D. D.

113 7—
a temójátékterv kiadója.

90 3—3

Kiadó tulajdonos: a debreczeni párt Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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méretükben] 
pontot, mel 
megvethess 
lem kettér<| 
egyéb több

Sokan! 
tekintettel 
szívbe tört! 
les k várjál 
merev biliig 
élet fölött 
hezkednek. 
százados, sl 
szív lükteti 
többé nem ] 
kifejteni, dl 
örök tavas! 
nek mindég 
ségerzet, 
tagokba, ul 
lincseket sl 
a feltámad! 
pad el a fi 
pes kiállanl 
tekintetét; 
követkézbe! 
Remegnek 
mottak.

Magyá 
vétünnepe 
el 1 Fojtott] 
a vért a f 
rándulásai I 
jelzik mari 
kere-kedeln 
gitik a nen 
szer csak 
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gyár nemz! 
után imina
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is ott lorp 
lésének oil 
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